

士檢連結社福成立司保據點 落實便民服務深獲地方肯定

【本刊訊】士林地檢署積極建構司法保護資源平台暨連結轄區社會福利資源，落實便民服務，於去年9月與汐止區公所合作，成立司法保護據點，得到民眾熱烈的肯定與迴響，該區觀天下有線電視台特以司法保護據點為主題，製作地方論壇節目，邀請該署襄閱主任檢察官顏迺偉及據點督導志工李淑慧接受訪談，行銷司法保護據點，並暢談司法保護之理念。

顏主任檢察官於節目中說明該署設

立汐止司法保護據點，主要提供服務項目包括：與法扶士林分會合作之免費視訊法律諮詢服務、福利諮詢及轉介、技職訓練、公益關懷等。另在據點的人力運用上，該署結合汐止區的榮譽觀護人、更保、犯保志工及退休教師等，成立志工大隊，本著耐心、同理心，以其專業及熱忱服務民眾，協助民眾相關的法律諮詢、轉介戒癮、就業、婚姻諮商及急難救助等服務。最近並透過相關的滿意度問卷

調查，民眾對據點的服務態度及工作效率滿意度高，顯見該司法保護據點已深獲當地民眾之肯定，成效斐然。



雄檢與義大犀牛球星友誼賽

宣誓端正職棒清新風氣決心

【本刊訊】高雄地檢署為擴大杜絕職棒簽賭及打假球法治宣導的效果，特於日前與義大犀牛隊的棒球明星們，在興仁國中球場進行慢壘友誼賽，藉由比賽共同宣誓端正職棒清新風氣的決心，是日也吸引大批媒體採訪與眾多球迷熱情的參與。

甫奪得司法盃冠軍的該署慢壘隊與志在職棒總冠軍的義大犀牛隊，雙方均以拼戰不懈的精神與賽，義大犀牛雖然先馳得點取得領先，但該署球隊奮戰不懈，一路蠶食，最終逆轉贏得勝利，證明球賽的勝利並非依靠捷徑、偏門，只要持續努力不放棄，終可成就冠軍。該署檢察官陳永貴表示，本次慢壘友誼賽，不因對方是職棒球員而有所畏懼，在比賽的當下，也放下平常法庭上的嚴肅氣氛，開心享受慢壘運動，並化身為熱情球迷，與胡金龍、高國輝、林英傑等知名球星合照留念、索取簽名，為這次友誼賽留下美麗的剪影。



北所北女所舉辦收容人多元就業博覽會

【本刊訊】臺北看守所及臺北女子看守所為協助收容人於出所前規劃未來職涯，並於出所後順利就業、復歸社會，日前共同舉辦收容人就業博覽會。本次活動係由二看守所結合更保新北分會及勞委會職訓局就業服務中心辦理，計邀請20家廠商入所，除提供駕駛、裝潢、生命禮儀等職缺外，同時辦理就業諮詢，強化收容人就業服務工作，與會貴賓包括新北地檢署檢察長蔡碧玉、矯正署署長吳憲璋等。



全國首創就業服務站常態入駐高雄監獄

【本刊訊】高雄監獄典獄長戴壽南積極推動更生人就業媒合，協助收容人瞭解社會趨勢與認識自身條件及需求，使收容人就業無縫接軌。高雄市政府勞工局就業中心及勞委會職訓局高屏澎東區就業服務中心日前首創輪流派員入駐該監提供就業服務，以網路立即連線媒合就業，對此戴典獄長表示，感謝幕後推手更保高雄分會及就業服務單位鼎力協助。

更生人小伍表示，未料到在監獄裡會有就業服務駐點，及網路連線服務，感謝政府不斷替收容人開創未來，出監後必珍惜工作、努力表現。

岩灣技訓所結合在地資源啟動書航

【本刊訊】岩灣技訓所為提昇閱讀風氣，拓展收容人視野，營造人文書香之優質環境，積極與臺東縣立圖書館協調書籍借閱合作機制，日前假縣府文化處圖書館大廳舉行啟動書航簽約記者會，出席人員有所長邱泰民、臺東縣副縣長張基義、縣長夫人陳伶燕及泰源技訓所所長劉世添等。

本計畫為臺東地區矯正機關首例，該所委由輔導科長設計VB圖書館借閱軟體，解決監獄借閱圖書問題，讓收容人借閱縣立圖書館藏書成為可能。

